

**Zahraníční pracovní cesty zaměstnanců Libereckého kraje**  
**za období : 1. 6. – 30. 6. 2011**

TERMÍN CESTY	ÚČASTNÍCI	MÍSTO POBYTU	NÁKLADY LK (v Kč)	Přínos ZPC
3. – 11. 6. 2011	Mgr. René Havlík	Švédsko, Finsko, Lotyšsko	21 548,-- Kč	<p>V rámci zahraniční cesty se uskutečnilo pracovní setkání na odborné úrovni:</p> <p>-1. exkurze na typické rodinné farmě p. Vesi a Johany Pöytsiä Rodina hospodaří na 30 ha (vl. 10ha, 20 ha pronajaté) a vlastní 30 krav a pár koní. Soustředí se na produkci mléka, mají malou dojírmu. Mléko se sváží a prodává do jediné velké mlékárny VAIOLA, která zpracovává více jak 80 % výrobní produkce mléka z celého Finska. Ostatní mlékárny zanikly.</p> <p>2. exkurze klasicky hospodářského zemědělce na necelých 60 ha půdy, z toho 17 ha lesa. Největší oseté plochy zaujímá sladovnický ječmen a pšenice, kde dosahuje 4,2 -4,5 t/ha – snaha o zvětšení výnosů. Dále pěstuje plodiny pro výrobu krmných směsí, které využívá při výkrmu prasat – cca 100 ks celkem. Oba zemědělci hospodaří v oblasti Koukoly. - setkání zemědělců se zástupcem MTK - oblast Kouvola – p. REINO v dopoledním programu bylo obšírné seznámení s charakterem a strukturou MTK Finska. Shlednutí dokumentu o farmářích a hospodaření ve Finsku dříve a dnes po vstupu do EU. Diskuze na odborné úrovni, výměna zkušeností. odpolední program – Návštěva zemědělského svazu MTK v Helsinkách. Přijal nás Juhe Olberg – ředitel zemědělské politiky MTK Finska seznámení se zemědělstvím jako komplex porovnání podmínek před a po vstupu do EU, v diskuzi zazněly otázky právě ohledně EU - porovnání pozitiv a negativ, co přinesl vstup do tohoto společenství. MTK Finska = 153 900 členů – farmáři, agroturistika, vlastníci lesů = 14 oblastí – agroplochy = 22 500 km<sup>2</sup> = 6,7 % - lesy = 262 700 km<sup>2</sup> = 78 % - plocha Fin. = 338 419 km<sup>2</sup> = vegetační doba = 180 dní/rok</p>

				<p>=farmy – cca 60 000 Ø37 ha  – návštěva zemědělského sdružení Estonska – malé farmy, převážně dovoz  - Litva – návštěva bio farmy – jiné podmínky + požadavky než v ČR.</p>
6. 6. 2011	Mgr. Jitka Šedinová řidič	Německo, Annaberg-Buchholz	650,-- Kč 650,-- Kč	<p>S projektovou manažerkou Birgit Knöbel z organizace Tourismusverband Erzgebirge e.V. byla diskutována problematika evropského projektu Kammweg, která již probíhá na německé straně a je téměř u konce, úskalí projektu a možnosti spolupráce. Byli jsme seznámeni s výslednými produkty, např. webovými stránkami <a href="http://www.ergebirge-tourismus.de">www.ergebirge-tourismus.de</a>. Obdrželi jsme brožury a mapy vydané v rámci tohoto projektu, které jsou inspirací pro projekt Nová Hřebenovka. Zástupce Landkreis Görlitz p. Jochen Eitner se jedná v sídle Tourismusverband Erzgebirge e.V. nezúčastnil, proto bude příprava komunikačního konceptu řešena v náhradním termínu.</p>
7. – 10. 6. 2011	Ing. Ivana Ptáčková	Itálie, Trieste	9 573,-- Kč	<p>Liberecký kraj se účastní projektu PROINCOR (Proactive Innovation Support for SMEs in the Corridor from the Baltic to the Mediterranean Seas), který je podpořen s programem CENTRAL EUROPE. Projekt PROINCOR je zaměřen na posílení inovačních aktivit malých a středních podnikatelských subjektů a na identifikaci jejich potřeb a bariér ve zlepšení jejich inovačního výkonu. Projekt má 10 partnerů ze sedmi zemí. Partnerem projektu z Libereckého kraje je Agentura regionálního rozvoje, spol. s r.o. Liberecký kraj je členem tzv. Advisory Board. Výstupy projektu budou využity při přípravě základních koncepčních dokumentů Libereckého kraje a následně při přípravě konkrétních nástrojů nastavujících prostředí příznivé inovačním aktivitám podniků a potažmo zlepšení ekonomické výkonnosti regionu. Hlavními aktivitami projektu je vytvoření metodiky tzv. inovačních auditů ve firmách a ověření této metodiky u 50 firem v regionu každého partnera projektu. Průběžně jsou porovnávány regionální systémy podpory inovačních aktivit, dochází k předávání zkušeností a dobrých praxí z jednotlivých regionů, vytváření partnerství a sítí subjektů, které toto prostředí tvoří. V Libereckém kraji již proběhlo 21 inovačních auditů, v průběhu jednání došlo ke zpřesnění metodiky, porovnání jednotlivých regionálních systémů podpory inovací, byly diskutovány možnosti zlepšení a úprav těchto systémů. Vzhledem k probíhající implementaci</p>

				Regionální inovační strategie prostřednictvím realizace projektů z Akčního plánu této strategie je účast na projektu PROINCOR i jednotlivé výstupy projektu cenným podkladem pro nastavení vhodných nástrojů podpory zvyšování konkurenceschopnosti Libereckého kraje. Aktuálně jsou výstupy projektu zpracovávány v rámci přípravy koncepčních dokumentů kraje pro programové období po roce 2013.
12. – 16. 6. 2011	Ing. Irena Košková	Itálie, Palermo	4 554,-- Kč	<p>Účast na technické poradě pracovní skupiny HABITATS (účast v projektu HABITATS schválena usnesením 717/10/RK)</p> <p>Řešení problematiky napojení profesních a jiných sociálních sítí na webové řešení projektu HABITATS. Kontrola stavu jednotlivých sekcí projektu, představení aktuálního stavu výzkumu v jednotlivých pilotních projektech</p> <p>Prezentace používaných datových struktur pro data dle specifikace INSPIRE anex III.</p> <p>Prezentace a diskuze ohledně aplikace principů INSPIRE na data a metadata z oblastí ochrany přírody.</p> <p>Napojení sociálních a profesních sítí (Facebook, Twitter, LinkedIn, Ning) do webových prezentací určených pro mládež i širokou veřejnost</p> <p>Konzultace k využívání principů „crowdsourcingu“ (spolupráce širší skupiny lidí za určitým cílem) v mapových aplikacích životního prostředí, zejména těch, které mají oslovovat mladou generaci.</p> <p>Získávání poznatků v pracovní skupině pro tzv. „rozšířenou realitu“ pro mobilní verze mapových aplikací životního prostředí, speciálně pak povodňového portálu kraje.</p>
23. 6. 2011	Lidmila Podzimeková	Německo, Žitava	1 323,-- Kč	servis pana radního
26. 6. 2011	Irena Košková	Skotsko, Edinburgh	6 756,-- Kč	<p>Účast na technické poradě pracovní skupiny HABITATS (CIP-ICT-PSP.2009.6.2 - <i>Social Validation of INSPIRE Annex III Data Structures in EU Habitats</i>).</p> <p>Účast Libereckého kraje v projektu HABITATS schválena usnesením 717/10/RK.</p> <p>Účast na technické poradě pracovní skupiny BRIDEIDE (CIP-ICT-PSP-2009-3 - 250474 - <i>BRIdging SErviceS, Information and Data for Europe</i>). Účast Libereckého kraje v projektu HABITATS schválena usnesením 717/10/RK.</p> <p>Na obou projektových setkáních šlo o shrnutí celoroční práce a prezentace jejích výsledků účastníkům konference INSPIRE 2011.</p> <p>Účast na konferenci, pořádanou</p>

				<p>Evropskou komisí, INSPIRE 2011 (<a href="http://inspire.jrc.ec.europa.eu/">http://inspire.jrc.ec.europa.eu/</a>).</p> <p>Problematika se týká legislativy, ale i technických řešení, souvisejících se sdílením prostorových dat v Evropě. Z legislativy INSPIRE vychází národní pravidla pro sdílení prostorových dat.</p> <p>Konzultace s projektovými partnery ohledně napojování sociálních a profesních sítí (Facebook, Twitter, LinkedIn, Ning, Google+) do webových prezentací určených pro širokou veřejnost a využívání metod a principů tzv. „crowdsourcingu“ (spolupráce širší skupiny lidí za určitým cílem) v mapových aplikacích životního prostředí, zejména těch, které mají oslovovat mladou generaci.</p> <p>Konzultace technických řešení pro tzv. „rozšířenou realitu“ pro mobilní verze mapových aplikací životního prostředí se španělským partnerem.</p> <p>Sběr zkušeností z implementace INSPIRE v oblastech ochrany životního prostředí a krizového řízení.</p> <p>Navázání potenciální spolupráce s belgickým partnerem ohledně využití crowdsourcingu a rozšířené reality v oblasti povodňové ochrany.</p> <p>Navázání potenciální spolupráce s italským partnerem ohledně využívání radarových snímků pro potřeby povodňové ochrany.</p>
1. 6. 2011	Mgr. Šárka Papežová	Německo, Dresden	--	zrušeno
14.-15. 6. 2011	Ing. Jaroslav Svoboda	Německo, Hamburg		<p>Společná konference podobných projektů zabývajících se povodňovou ochranou. Projekt SAWA se zabývá regionem Labe v Hamburku a projekt LABEL na území povyhodí Labe včetně přítoků. Na konferenci jsem jako zástupce za Liberecký kraj přednesl prezentaci o využití povodňového portálu při povodních 082010 a možnostech mezinárodního využívání tohoto produktu odboru životního prostředí a zemědělství Krajského úřadu Libereckého kraje.</p> <p>Ze závěrů konference nevyplynuly pro Liberecký kraj nové úkoly. O Povodňový portál Libereckého kraje byl projevem velký zájem.</p>
6. 6. 2011	Ing. Kamila Mikulecká	Německo, Zittau	325,-- Kč	<p>Setkání proběhlo na rektorátu University Zittau, kde se setkali hlavní řešitelé projektu. Pořadatelem setkání byl leadpartner (ZVON). Účelem bylo pokračování v realizaci projektu NISA GO. Odborná diskuse proběhla nad těmito body:</p> <p>(1) Zpráva a plánování úloh pro marketing projektu, příprava</p>

				<p>prezentačních materiálů projektu NISA GO na roční konferenci Saské rozvojové banky k programu Cíl 3 dne 20.6.2011 na KULK.</p> <p>(2) Představní postupu prací na propojení turistických dat z německé a české strany. Představení editačního prostředí na německé straně.</p> <p>(3) Problematika podkladových základních map. Interpretace stínovaného reliéfu a priorit zobrazovaných pojmenování v území.</p> <p>(4) Spojení dopravních sítí, úkoly, stav řešení. Návaznost na provozní koncepci.</p> <p>(5) Plán rozdělení registrovaných domén pro publikaci výstupů projektu.</p> <p>(6) Individuální diskuse mezi realizačními týmy</p>
7. 6. 2011	Mgr. Hornová, Ing. Moravcová	Německo	650,-- Kč 650,-- Kč	<p>Jednalo se o účast na konferenci v rámci projektu Odra – Nisa o turistickém využití cyklostezky („Touristische Qualifizierung des Oder-Neiße-Radweges“). Pro Liberecký kraj je Odra Nisa pilotním projektem v budování cyklostezek. Tato konference tématicky navazovala na konferenci Libereckého kraje v květnu tohoto roku. Na konferenci jsme měli možnost se setkat s dalšími partnery zabývajícími se především marketingem cyklotrasy Odra Nisa, seznámit se se zkušenostmi na již fungující cyklotrase Odra Nisa.</p>
15. 6. 2011	Lukáš Chmel	Německo	355,-- Kč	<p>Cílem setkání se zástupci Landkreis Gorlitz za účasti zástupců Euroregionu Nisa Ing. Jaroslavem Zámečnickem, CSc. a Ing. Pavlem Brandou bylo jednání o možné budoucí spolupráci na projektu „Region Trojzemí“. Náplní tohoto projektu je vznik třístranné přeshraniční strategie na území tří sousedících celků (Liberecký kraj, Zgorzelecki okres, Landkreis Gorlitz). Hlavním tématem celého jednání bylo rozšíření této strategie na celé území Euroregionu a debata o partnerství v tomto projektu. Schůzka navazovala na jednání z 10. 2. 2011.</p> <p>Další jednání proběhne dne 30. 6. 2011 v prostorách Euroregionu Nisa, kde bude představen česko-polský projekt Strategie rozvoje Euroregionu Nisa. Tohoto jednání se zúčastní i zástupci Landkreis Gorlitz. Očekávají se další jednání ohledně dohody o partnerství v projektu a dalších podmínek.</p>
16. 6. 2011	Mgr. Rudolf Broulík	Polsko	239,-- Kč	<p>Jednalo se o cvičení hasičů PL a záchranných služeb PL a ZZS LK v rámci projektu Cíl – 3. Cvičení jsem se zúčastnil jako host pořadatele z polské strany.</p>
29. 6. 2011	Mgr. Eva Hornová Bc. Anna Tajčmanová	Německo, Martinshof	645,-- Kč 645,-- Kč	<p>Zdravotní turistika je nově rozvíjející se odvětví cestovního ruchu. Jde o propojení léčebných pobytů s turistickou nabídkou regionů. Seminář byl pořádán v rámci přeshraničního projektu Ziel</p>

				<p>3. Další průběh a výsledky jednání včetně doporučení nebo návrhu dalšího postupu vyplývajícího ze závěru služební cesty: V září proběhne navazující seminář o zdravotní turistice v Libereckém kraji za účasti zdravotnických i nezdravotnických organizací poskytujících tento typ služeb a dále za účasti zástupců turistických cílů Euroregionu Nisa.</p>
20. – 24. 6. 2011	Ing. Markéta Miklasová	Německo, Severní Porýní, Vestfálsko, Braniborsko, Sasko	4 963,50 Kč	<p>Exkurzi pořádala Česko-německá obchodní a průmyslová komora. Kromě prohlídek sanovaných lokalit v oblasti Porýří, Saska a středního Německa byly podávány podrobné informace o průběhu sanací, způsobech jejich financování v Německu, praxi udělování zakázek těchto akcí a souvisejících témat, a to v návaznosti na legislativní normy platné jak v samotném Německu, tak v celé Evropské unii.</p> <p>Jednalo se o exkurzi a čerpání zkušeností v oblasti sanací starých zátěží. V Německu jdou cestou rozsáhlých rekultivací krajiny poškozené těžbou uhlí a jeho zpracováním, hutnictvím apod. V podstatě dochází k tvorbě nových krajinných prvků – rozsáhlých jezer doplněných propracovanou infrastrukturou (cyklostezky, hotely, bytová výstavba atd.). Jako velmi inspirativní se jeví zejména německý přístup k tzv. brownfields a možnostem jejich dalšího využívání.</p>

**Zahraníční pracovní cesty členů Rady Libereckého kraje  
za období 1. – 30. 6. 2011**

<b>TERMÍN CESTY</b>	<b>ÚČASTNÍCI</b>	<b>MÍSTO POBYTU</b>	<b>NÁKLADY LK (v Kč)</b>	<b>Přínos ZPC</b>
3. - 11. 6. 2011	Ing. Jaroslav Podzimek Milan Šír	Finsko, Švédsko, Lotyšsko	23 451,50 Kč 23 574,-- Kč	<p>V rámci zahraniční cesty se uskutečnilo pracovní setkání na odborné úrovni: -1. exkurze na typické rodinné farmě p. Vesi a Johany Pöytsiä Rodina hospodaří na 30 ha (vl. 10ha, 20 ha pronajaté) a vlastní 30 krav a pár koní. Soustředí se na produkci mléka, mají malou dojírnu. Mléko se sváží a prodává do jediné velké mlékárny VAIOLA, která zpracovává více jak 80 % výrobní produkce mléka z celého Finska. Ostatní mlékárny zanikly.</p> <p>2. exkurze klasicky hospodařícího zemědělce na necelých 60 ha půdy, z toho 17 ha lesa.</p> <p>Největší oseté plochy zaujímá sladovnický ječmen a pšenice, kde dosahuje 4,2 -4,5 t/ha – snaha o zvětšení výnosů. Dále pěstuje plodiny pro výrobu krmných směsí, které využívá při výkrmu prasat – cca 100 ks</p>

				<p>celkem.</p> <p>Oba zemědělci hospodaří v oblasti Koukoly. - setkání zemědělců se zástupcem MTK - oblast Kouvola – p. REINO v dopoledním programu bylo obšírné seznámení s charakterem a strukturou MTK Finska.</p> <p>Shlednutí dokumentu o farmářích a hospodaření ve Finsku dříve a dnes po vstupu do EU.</p> <p>Diskuze na odborné úrovni, výměna zkušeností. odpolední program – Návštěva zemědělského svazu MTK v Helsinkách.</p> <p>Přijal nás Juhe Olberg – ředitel zemědělské politiky MTK Finska seznámení se zemědělstvím jako komplex porovnání podmínek před a po vstupu do EU, v diskuzi zazněly otázky právě ohledně EU - porovnání pozitiv a negativ, co přinesl vstup do tohoto společenství.</p>
23. 6. 2011	Ing. Jaroslav Podzimek	Německo, Žitava	1 644,-- Kč	<p>Ve dnech 23. + 24. 6. 2011 se v Žitavě konal seminář k projektu „Management invazivních rostlin v Euroregionu Nisa“. Projekt je podpořen a realizován z programu EU Cíl 3 a podílí se na něm oddělení ochrany přírody Okresního úřadu Görlitz (nositel projektu) a Liberecký kraj. Biologické invaze jsou v poslední době jedním z významných problémů ochrany přírody a krajiny. Dochází ke změnám druhových složení ekosystémů, které mohou mít dalekosáhlé důsledky na životní prostředí a v neposlední řadě i ke škodám ekonomického rázu a v některých případech (např. šíření bolševníku velkolepého) i přímým negativním vlivům na lidské zdraví. Důležitým aspektem je i přeshraniční spolupráce a vzájemná koordinace aktivit, neboť šíření invazivních druhů nerespektuje administrativní hranice. Tato spolupráce zároveň umožňuje přenos a využití zkušeností jednotlivými partnery. Do průběhu projektu zasáhly povodně v roce 2010, došlo k posunu v časovém harmonogramu realizace některých kroků, ale výsledky projektu to neovlivní. V jednotlivých přehledech, které byly průběžně prezentovány, bylo vidět, jak jednotlivé strany pracující na projektu a jaké mají výsledky. Největší plocha, na které se provádí likvidace invazivních rostlin, patří Libereckému kraji- 2.006 km<sup>2</sup> z celkové plochy 2. 929 km<sup>2</sup>. Jinak je to už s rozdělenými finančními prostředky a</p>

				<p>výslednými postupy v práci na projektu. Němečtí kolegové se zatím více věnují pozorování, výzkumu a zpracovávání projektů, čeští kolegové neváhali a zvolili postup rychlejší. Jejich úspěchem je dobré zmapování a následná likvidace invazivních rostlin. Důležitým faktorem a jednou z možností, jak zabránit rozšíření nežádoucích rostlin, je hlavně nezbytná a pravidelná údržba krajiny, následně pak chemické postřiky, které jsou aplikovány v souladu s předpisy.</p>
17. – 19. 6. 2011	RNDr. Vít Příkaský	Brusel, Belgie	5 076,-- Kč	<p>Jubilejní pátá Czech Street Party, největší česká akce v Bruselu, se konala opět v ulici Caroly před budovou Stálého zastoupení ČR při EU. Návštěvníci si mohli poslechnout moderní českou hudbu, ochutnat kulinařské speciality z krajů ČR a také získat zajímavé turistické informace.</p> <p>Liberecký kraj reprezentovali na této významné akci náměstek hejtmana Vít Příkaský a vedoucí Stálého zastoupení Libereckého kraje v Bruselu Lukáš Vorel. Oficiálně byli přivítáni velvyslankyní ČR při EU Milenou Vicenovou a velvyslancem ČR v Belgii Vladimírem Müllerem.</p> <p>V rámci večerního kulturního programu předal náměstek V. Příkaský ceny vítězům znalostní soutěže o České republice</p> <p>Náměstek hejtmana Vít Příkaský vedl jednání s panem L.Vorlem, který ho informoval o dosavadních jednání v přípravě ESÚS mezi Ústeckým krajem, Karlovarským krajem a Svobodným státem Sasko.</p> <p>Rovněž byla vedena jednání mezi náměstkem hejtmana Příkaským, senátorem J. Táborským z Královéhradeckého kraje a náměstkem hejtmana I. Grünerem z Plzeňského kraje.</p>